

限制孕婦數目 打擊不法中介

港府與醫管局及私家醫院就削減非本地孕婦來港產子名額達成共識，明年非本地孕婦分娩限額約3.5萬個，減幅主要來自公立醫院，公院明年接收內地孕婦上限約3,400人，較去年大減約65%。限制公私醫院每年接受的內地孕婦數目，不但保障了本地孕婦使用產科服務的機會，而且有助當局規劃醫護資源，對長遠人口政策制定也有參考作用。然而，制定限額不代表內地孕婦來港機會大減，關鍵是要做好堵截工作，加強對不法中介的打擊，並與內地有關部門合作阻止未經登記的孕婦來港，發揮措施成效。同時，港人內地妻子的子女一樣有港人身份，現行一刀切將港人內地妻子歸入內地孕婦，並不合理。當局應有彈性安排，對她們來港產子應提供必要保障。

過去本港對於公私醫院接受內地孕婦數目並沒有明確限制，私家醫院為了多做生意自然大力擴充，不斷招徠經濟負擔能力強的內地孕婦，而公立醫院也基本上是來者不拒，導致公私醫院的產科服務趨趨緊張，特別是公立醫院既要面對不斷增加的工作量，又要面對私家醫院挖角，負荷已到「臨界點」。當局縮減公私醫院的內地孕婦數目，其中公立醫院幅度較大，有利減輕公立醫院壓力，並將床位騰出予本港孕婦使用，以免有孕

婦因輪候不到床位而要冒險到急症室分娩。不過，當局未有提出醫院超收限額罰則，難免影響措施效果，當局應設立懲罰機制。

應該看到，當局雖然制定了內地孕婦數目，但不排除有內地孕婦在沒有登記的情況下，照樣來港分娩。事實上，有一些中介機構協助內地孕婦在產前幾個月就來港待產，待差不多分娩時才到急症室求診。當局必須加強執法，針對性地打擊不法中介機構，對於遍佈各區的所謂「孕婦公寓」，應根據《旅館業條例》執法取締。同時，完善關口堵截，要求入境處人員主動查核，阻止無登記醫院的內地孕婦入境，並加強與內地部門協作，在源頭阻止她們來港。

當然，本港醫院的婦科服務長期緊張，除了內地孕婦絡繹不絕來港之外，醫護人手不足也是重要原因，而且不獨是婦產科，其他部門都面對同樣的問題。醫護人手不足，不僅令醫護人員長期在高負荷環境下工作，也窒礙了醫療產業的發展。當局必須及早籌謀，既要通過大學的培訓增加醫護人手供應，也要大力吸納各地專才。當局應檢討現時的考試機制，在保障醫護人員質素的同时，也避免曲高和寡，影響本港醫護人手的補充。

(相關新聞刊A1版)

介入南海問題 美國包藏禍心

美國國務卿希拉里在與訪美的菲律賓外長會晤後，雖呼籲南海各國保持克制，但同時聲稱，南海若有衝突，美國會為菲律賓提供軍事裝備。事實上，南海問題再次成為熱點，與美國的介入有很大關係。美國利用南海問題作為其重返亞洲的重要入口。有關國家以為有美國撐腰而對中國採取強硬態度。然而，美國插手南海問題只會激化矛盾，令局勢更加複雜。對南海問題的爭議，各國應以長遠的目光處理紛爭，避免受外來干擾、鼓動而引發衝突，否則，將給地區和平與發展埋下無窮後患。

近年美國經濟陷入低谷，國家債台高築，國際影響力今非昔比，但是又不甘於中國的和平崛起，擔憂威脅其世界霸主地位。於是，在「重返亞洲」的戰略下，美國利用南海問題為着力點，加大對亞太地區事務干預力度，四處點火，以達到牽制中國之目的。美國一方面呼籲涉及南海問題的各國保持克制，遵循國際海洋法公約以及南海行為準則解決爭議；另一方面卻宣佈與越南進行聯合軍演、為菲律賓提供軍備，明顯是在助長有關國家的慾望和野心，向中國頻繁挑釁。近日南海局勢升溫，有關國家動作頻出，美國在背後煽風點火是重要原因。

對待南海爭端，中國的立場非常清楚明確：南海的爭端只是中國跟相關國家之間的雙邊問題。美國並非南海主權爭議國。美國在南海問題上火上澆油，企圖渾水摸魚趁亂取利。但是，南海的領土和主權爭議事關中國的核心利益，美國肆意攪局欲火中取栗的話，也難免引火燒身。

南海海域蘊藏豐富的石油、天然氣資源，南海及其周邊海域航線是目前世界上最繁忙的貿易航線之一，中國與南海周邊國家更是當前世界經濟增長最迅速的地區。因此，南海周邊國家和平共處、共謀發展，符合地區的長遠利益，有利於各國開發分享資源，建立更緊密的經貿關係，進一步推動地區的繁榮。南海各國有著長遠和廣泛的合作前景，應該放下眼前的分歧，特別注意不要受外來勢力唆使而互相敵對，甚至充當大國的「棋子」破壞地區和平，令原本合作發展的大好局面付之東流。中國在南海爭端上一一直保持克制的態度，以大局為重，希望有關各方也能體會中國的善意和誠意，共同維護地區的和平穩定。

(相關新聞刊A8版)

重要新聞

TOP NEWS

A2 責任編輯：劉錦華

2011年6月25日(星期六) 香港 文匯報 WEN WEI PO

溫總指通脹可控 增強信心

港股A股齊起舞

恒指飆412點 重上二萬二 成交急升至838億

香港文匯報訊(記者 卓建安)連跌五周的港股昨日終於出現一個像樣的反彈，恒指不僅突破22,000點關口，且以接近全日最高位收市。國務院總理溫家寶於英國金融時報撰文稱，中國目前的價格總水平處於可控狀態並將穩步回落，被市場理解為積極信號，加上外圍方面希臘債務危機暫時舒緩的消息刺激，港股在A股成交量大升的帶動下出現大幅反彈，恒指昨日收市報22,171.95點，升412.81點或1.9%；國企指數升幅更達3.07%。

對於港股這一輪超過2,000點的大幅下跌是否已經見底，目前證券界人士的態度仍比較審慎，他們認為目前暫難輕言港股已經見底，恒指需要在22,000點附近繼續整固，而後市走勢則需繼續留意歐洲債務問題的進展、美國經濟數據以及內地通脹等因素。

恒指周升2.2% 結束五周跌勢

恒指昨日高開84點，但之後越升越有，接近收市時最高曾升423點至22,182點；主板成交額達838億元，較上日的647億元增加近三成，顯示有一定的動力。國企指數表現較恒指更強勁，收市報12,436點，升370點，升幅達3.07%。港股在連跌五周下瀉逾2,000點後，本周終於出現反彈，總結全周升476點，升幅2.2%。

中移動領漲 內銀股反彈強

帶領港股上升的主要是重磅股中移動(0941)和近期積弱的內銀股，而本地地產股亦起推波助瀾的作用。有消息指其與蘋果公司洽談引進iPhone的刺激，中移動股價表現強勁，收市大升4.8%至73.2元，為昨日恒指上升貢獻了72點。不過中移動並無確證有關傳聞，而較早前該公司董事長王建宙稱3G引入iPhone的機會不大，4G則有可能。



■港股勁升412點，重上二萬二，成交838億。總結全周恒指升476點，結束五周跌勢。 新華社

近期被大戶狂沽的內銀板塊昨日亦出現強勁反彈，其中建行(0939)收市升3.5%至6.49元，農行(1288)收市更升6.1%至4元。

難言已見底 料在22000整固

展望後市，海通國際證券中國業務部主管潘鐵剛向本報記者表示，港股昨日上升屬技術性反彈，仍未確定這一輪下跌已見底，恒指有可能會在22,000點附近繼續整固，待回補22,500點、22,600點下跌的裂口後才會比較明朗。他表示，港股後市仍要觀望內地通脹數字以及歐債危機的進展等。

近期影響投資市場因素

內地及本港因素

- 1、內地銀行同業拆息仍處高位，市場「缺水」情況持續。
- 2、內地下月加息的可能性較大。
- 3、6月份匯豐中國製造業PMI預覽顯示內地經濟增長持續放緩。
- 4、昨日港匯仍處弱勢，資金流出暫未逆轉。
- 5、美銀減持建行(0939)消息已基本被消化。
- 6、在美上市的內地民企造假賬事件的影響正減退，香港部分內地民企的股價出現強勁反彈。

歐美因素

- 1、希臘債務危機暫時舒緩，下月3日歐元區財長將開會研究未來一年多繼續對希臘進行援助的細節。
- 2、歐元區其他國家債務問題有可能步希臘後塵。
- 3、美國民主、共和兩黨仍未對國債上限問題達成協議。
- 4、美國經濟數據不佳，有可能繼續對股市造成壓力。
- 5、國際能源署宣佈釋放出6,000萬桶原油，有可能繼續對石油、金屬和煤炭等資源價格造成壓力。

製表：香港文匯報記者 卓建安

京華山一研究部主管彭偉新亦向本報表示，港股受溫總理有關通脹可控的文章刺激急升，有關文章刺激港股上升的理據是否充分大家需要留意。另外，昨日主板成交額雖然還算不錯，但藍籌股的成交額則顯不足。昨日藍籌股的表現主要以反彈為主，因此暫難輕言港股已經見底，需要再作觀察。

彭偉新續稱，雖然此次歐債有可能通過購入新的希臘債券，但今後數月隨着希臘舊的債券到期，希臘還需要繼續發行新的債券，希臘債務問題難以說完全解決。他認為，港股後市仍受制於250天移動平均線的22,650點，後市仍有可能反覆。



■滬深股市雙雙實現「四連陽」。兩市成交昨放大至2451億元，猛增逾六成。 新華社

各地限制汽車消費政策等利好消息，則有利於A股市場形成局部操作熱點，助推後市進一步走強。

尋底近尾聲 料將迎新升浪

中證投資表示，上證綜指在突破本輪調整通道上軌壓制後出現明顯的放量上揚，打破了三連陽後變臉的魔咒，顯示大盤已經走出了單邊下跌調整格局，後市有望逐步形成防守進攻形態。南方基金指市場尋底過程已接近尾聲，目前投資股票的風險已經不大。融通基金專戶投資總監陳曉生則判斷，A股市場有望在未來一個月內見底，而這一個月正是建倉的良機，隨後市場將展開一輪新的行情。

新興市場前景較佳 荷寶料吸引資金回流

香港文匯報訊(記者 余美玉)亞洲新興市場經濟增長強勁，但通脹問題日益嚴重。荷寶亞洲投資管理中心執行副總裁兼首席投資總監任安諾昨於午餐會上表示，區內企業盈利可能會受到拖累，明年增長可能由今年的17%降至13%。不過，他認為新興市場前景較佳發展地區為佳，因此相信可吸引資金回流。

今年GDP料增5% 動力來自內需

任安諾認為，新興市場增長動力來自內需，相信未來可超越出口增長，預期今年新興市場GDP增長平均5%，明年增長約4%至5%。亞洲區內各城市中，他認為台灣、日本、泰國及韓國前景較佳，中國內地、馬來西亞及香港子「中性」評級，澳洲及印度則需審慎看待。而現時新興國家的股票市場估值吸引，同時預期新興國家的貨幣會逐漸升值。其中台灣受惠於與內地簽訂的兩岸經濟合作架構協議，而現時台幣相對較便宜，相信會有更多資金進入台灣的股票市場。

內地緊縮力度下半年或放鬆

任安諾預期，內地經濟增長仍然不俗，相信今年下半年內地的緊縮政策力度會有所放鬆，但通脹壓力高企，會影響企業盈利，亦會影響內地的消費信心，相信短期內會影響A股市場表現。香港方面雖然作為離岸人民幣市場表現理想，但按息利率不斷上升，不利樓市發展；同時，近期有過多新股來港上市，擔心本港股票市場會「食滯」，未能消化。

巴克萊：港地產股估值吸引

香港文匯報訊(記者 李永青)近期全球經濟數據表現參差不齊，今年以來港股累積下跌3.75%，滬深股市亦分別跌2.2%及11.9%。巴克萊財富環球投資策略主管Kevin Gardiner則表示，目前不是發行新股的好時機，建議有計劃發行新股的公司調整時間表。

看好H股 料A股仍續受壓

巴克萊財富亞洲區研究、經濟及策略部主管楊志認為，由於通脹問題，料未來A股持續受壓，較看好H股，而本地地產股調整未完，股價仍然波動，但估值已回落至健康及吸引水平。Kevin Gardiner重申，中國經濟不會出現「硬著陸」。同時，長遠來說看好歐洲股市，因為歐洲債務危機是可以控制的，且歐洲很多上市公司均在世界有領先地位，加上德國強勁的經濟增長亦為當地股市帶來利好。

中國需求勁 油價仍上100美元

油價方面，國際能源署決定動用戰略石油儲備，供應6,000萬桶石油。Kevin Gardiner表示，有關做法正面多過負面，可以令油價回落及舒緩通脹。他又指出，中國對能源的需求仍然較強，未來油價仍會處於每桶100-115美元水平，只是相信升幅不會過急。大宗商品方面，在眾多經濟因素不明朗的情況下，不少人選擇黃金等避險，但仍認為黃金期貨價格已相當高，未來一定面臨下行壓力。

建議選吸股票 減持現金短債

該行又表示，雖然經濟數據表現參差，但全球復甦勢頭持續，料今年中國經濟增長9-10%，未來中央將進一步提高銀行儲備金率及加息。該行建議，投資者選擇股票勝於債券，但亦提醒仍有宏觀風險，料股市還有調整。同時，該行建議減持現金及短期債券，並對已發展國家債券、高收益與新興市場債券，及新興市場股票保持中性。

巴克萊財富09年5月至今不斷減持現金及短期債券，反映該行認為利率只會從極端低位緩緩上升，而可能毋需大量持有這種視為資金避難所的資產。該行指出，經濟數據表現更趨參差，進一步減低聯儲局近期有新舉措的可能性。

A股彈2% 4個多月最勁

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道)A股市場昨在本周最後一個交易日出現久違的放量暴漲行情，滬深股市繼續強勢上行，雙雙實現「四連升」。上證綜指全天下幅漲升逾2%，成功收復2,700點整數位，並創下4個多月來的最大單日漲幅。兩市成交放大至2,451億元，較前一交易日猛增逾六成。

成交增6成 滬指重上2700

自4月19日大盤步入調整期以來，上證綜指的下跌幅度已接近14%。壓抑已久的「反彈動力」昨日集中釋放，滬深兩市各大板塊昨全線上揚，下跌個股不足百家。上證綜指收報2,746點，漲2.16%；深證成指收報11,996點，漲1.87%。兩市合計成交額達到2,451億元，全天淨流入資金60.43億元。在連續4個交易日的上漲後，滬指本周已累計上揚3.91%，創近7個月新高。深市亦周升5.14%。

國際反通脹浪潮提振氣氛

分析認為，境內外爆發的「反通脹浪潮」，使得市場對下半年通脹回落的預期進一步強化。首先是世界銀

行針對糧價高企的狀況，允許各國對總價值40億美元的大宗商品價格進行對沖，控制糧食價格進一步走高。而國際能源機構23日則宣佈，在未來一個月內動用6,000萬桶戰略石油儲備，平抑國際油價，促進世界經濟復甦的步伐。市場普遍認為，石油等大宗商品價格的回落，大大增強了未來通脹的可控性。

在中國，國務院總理溫家寶23日在歐洲訪問前亦明確表示，中國政府已經將控制物價上漲納入宏觀調控中的優先級別，並推出了一系列針對性的政策，政策已經取得效果。「我們對於今年將牢牢控制住物價上漲充滿信心，目前整體物價水平在可控制的範圍內，並預計將穩步下滑。」

政策利好湧現 後市注動力

與此同時，美聯儲會議宣佈如期結束QE2，市場預期的QE3不會出台。QE2的結束，有利於美元走強，間接打壓國際大宗商品的價格走勢，亦有利於緩解全球通脹預期繼續惡化的預期。國際反通脹浪潮的出現，為A股向好提供了絕佳的條件。而保障房建設提速、水利建設加大投入力度、發改委申請調整或取消